Berättarcafé i Nynäshamn
BNÖ medlem Jörgen Bodner, har sedan en tid ett uppdrag i Nynäshamns kommun. Det går ut på att främja berättarverksamhet som ett folkhälso och demokratiprojekt. Spännande och välbetänkt, eller hur? Parallellt pågår körverksamhet.
Under en period av 3 år kommer mycket att hända. Både i centralorten och runtomkring, som Sorunda och Stora Vika. Kulturfestivaler och andra aktiviteter runt om i kommunen där projektledarna fungerar som samordnare tillsammans med lokala aktörer och entusiaster. Vi planerar att arrangera ett sommar-SM i Berättarslam under Osfestivalveckorna i juli augusti. Berättarverkstad under hösten, osv…
En av de första aktiviteterna blir nästa vecka, enligt bifogade affisch.
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Berättarkafé på Konditori Radiokakan. 2 kvällar i vår, onsdagarna den 14 mars och den 11 April.  

Radiokakan är ett fantastiskt nyinrett nostalgifik a la 50-60-70 tal i gamla Badhuset, numera Konstpoolen i Nynäshamn, Adress: Vikingavägen 39. 

BNÖs medlemmar inbjudes å det varmaste att besöka dessa evenemang för att lysa med sin närvaro och kanske också bidraga med berättande? VÄLKOMNA!

