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Verksamhetsberättelse för Berättarnätet Öst 2024

Berättarnätet Öst (BNÖ) är en ideell förening som grundades 2003 och är medlem i FEST (Federation of European Storytelling).

Grundläggande syfte Berättarnätet Öst fungerar som kontaktnät för människor intresserade av muntligt berättande i Stockholm med omnejd - både berättare och lyssnare - och verkar för att öka kunskapen om och intresset för den muntliga berättarkonsten.

Verksamhetsberättelse 2024

Under året har vi genomfört våra verksamheter i enlighet med verksamhetsplanen. Berättarkvällarna har hållits i samma omfattning som tidigare år. Berättarnas torg hade något fler besökare än 2023 men arrangemanget har inte återhämtat sig publikmässigt jämfört med tiden innan pandemin. Arrangemanget bidrar ändå till att vi får fler medlemmar. Världsberättardagen genomfördes i samarbete med Stadsmuseet. När vi övertog arrangemanget av SM i Berättarslam från Berättarnätet Sverige genomförde vi det med stort gensvar från deltagande aktörer och publik och succén upprepades 2024. Berättarstunder för kvinnor har genomförts vid sju tillfällen.  Till jul publicerades filmer där medlemmar berättade berättelser med jultema. Dessa filmer publicerades på Youtube och  på Facebook.
Genom etablerade verksamheter och nya både fortsatte vi därmed vårt muntliga berättande och utvecklade det. Vi erbjöd varierande former av berättelser - sagor, legender, myter, livsberättelser och skrönor. Samtidigt fortsatte vi att utveckla hemsidan till den användarvänliga kanal för vår information som den behöver vara. Föreningen har också genomfört en medlemsdag, deltagit i möten och ställt upp med berättare i arrangemang ordnade av våra samarbetspartner.

Antalet medlemmar var 85 vid slutet av 2023. I slutet av 2024 var antalet 91. 

Medlemsavgiften på 225 kr var oförändrad under året. 

Årsmötet hölls på Mäster Olofsgården den 10 februari där 15 medlemmar deltog.
Till styrelsen valdes Stefan Estby (omval), Pelle Olsson (omval), och Ingela Ryhede (omval), Gunilla  Cullemark (omval) och Tore Haglund (omval).  Styrelsen fick också tillskott av Titti Wästberg, Camilla Gölstam och Anne Svensson. Till revisor valdes Björn Söderbäck (omval). Till firmatecknare utsågs Pelle Olsson och Stefan Estby. Till valberedning valdes Karin Hultenheim och Anders Holmberg.  Vid det konstituerande styrelsemötet 10 februari omvaldes Pelle Olsson som kassör, Stefan Estby som ordförande och Gunilla Cullemark som vice ordförande och Anne Svensson som sekreterare och Tore Haglund som ansvarig för hemsidan. Styrelsen hade 6 ordinarie möten under året inklusive det konstituerande mötet.

[bookmark: _Hlk124119763]Berättarkvällarna genomfördes för 22:a året. Under 2024 har vi samarbetat med Stockholms stadsmuseum och Källarstugan är nu den fasta lokalen för berättarkvällanrna.  Under våren arrangerades fem berättarkvällar och under hösten fyra.
Sammanlagt har kvällarna haft 278 personer i publiken, i genomsnitt 31 per kväll, varav i snitt 9 personer berättade. 
Enligt den ekonomiska överenskommelsen med Stadsmuseet har föreningen erhållit 500 kr per kväll. Inträdena, 50 kr för icke medlemmar tillföll museet. Eftersom föreningen varken betalade hyra eller
arvoden blev tillskottet 2500 kr. Från ABF Stockholm fick vi dessutom 300 kr per kväll under årets alla 9 berättarkvällar.
Berättarvärdar var Gunilla Cullemark (kontaktperson), Anders Holmberg, Pelle Olsson och Johan Theodorsson.

Berättarnas torg genomfördes för 22: gången – efter uppehåll 2020 – under sju kvällar, från 24 till 30 juni, på Mäster Olofsgårdens innergård i Gamla stan. 
Vi fick 75.000 kr i bidrag från Stockholms Kulturförvaltning och 300 kr per kväll från ABF Stockholm. 
Inträdet var 100 kr för icke medlemmar. Därav fick vi in 13400 kr och 13 nya medlemmar + 3 förnyelser.
Sammanlagt 14 berättare framträdde. Vi hade 296 personer i publiken, i genomsnitt 42 per kväll.
Berättarna fick 3 000 kr (inklusive sociala avgifter) i arvode per kväll.
Arbetsgruppen utgjordes av Pelle Olsson (kontaktperson) och Johan Theodorsson. Det var två medlemmar i BNÖ som höll i kaffeserveringen: Gunilla Källström och Ulla Boström.

Stockholmsmästerskap i Berättarslam genomfördes i samarbete med Stadsmuseet och ABF, i Stockholm den 4 maj. Tävlingen avgjordes på Stadsmuseet och Titti Wästberg blev korad till årets vinnare. Övriga tävlande var Tore Haglund, Kerstin Reinholdsson, Monica Zak, Jörgen Bodner och Solvej Carlsson. Ceremonimästare var Anders Holmberg och Pelle Olsson var poängräknare. Göran Hemberg var kalibreringsberättare.

SM i Berättarslam Det Svenska Mästerskapet i Berättarslam avgjordes på Stadsmuseet den 5 oktober med 0 kronor i stöd från på Kulturrådet. Vi fick 4500 kr från Stadsmuseet. BNÖ bidrog med 10.000 kr ur egen kassa. 
Henrik Bergkvist från region Småland/Skåne blev svensk mästare. Övriga tävlande var Karin Ferry, region norr, Karin Lundergård, region Västergötland, Titti Wästberg, Berättarnätet öst och Anna Enbom, region Sörmland. Linda Kernell från Norrköping var kalibreringsberättare.
Anders Holmberg och Margareta Lindvall Rolfhamre var projektledare för hela evenemanget på och omkring scenen, inklusive resor och boende för de tävlande som reste, därtill för den avslutande middagen för de tävlande och samtliga funktionärer. Tävlingen hölls för en fullsatt publik. Inträde inklusive fika var 80 kr för vuxna och 40 kr för barn.

Världsberättardagen Världsberättardagen 23 mars hölls på Stadsmuseet inför en publik på femtio personer. Anders Holmberg och Titti Wästberg var arrangörer. Karin Lundegård, Johan Theodorsson, Anne Svensson, Tore Haglund, Camilla Gölstam, Monica Zak, Lasse Öhrlund, Björn Söderbäck och Jörgen Bodner berättade historier på årets tema ”Bygga broar”. 15 deltagare åt middag på Vinvalvet tillsammans efteråt.

Berättarstunder för kvinnor – för alla som definierar sig som kvinnor
Träffarna hölls på ABF-huset och deltagarna berättade för varandra.
 För medlemmar i BNÖ var det gratis. Övriga betalade 50 kr. Under året blev det sammanlagt 5 träffar. Sammanlagt 15 kvinnor deltog. 5 - 6 kvinnor per tillfälle
Karin Hultenheim var ansvarig för dessa träffar.

Sommarberättande på Stadsmuseets gård genomfördes vid tre tillfällen med Johan Teodorsson, Anne Svensson och Stefan Estby som moderatorer vid varsitt tillfälle. Endast vid ett tillfälle var
vädret tjänligt nog för vistelse utomhus. Den gången lyssnade 50 personer. Ett tjogotal under de andra kvällarna.

Workshop med berättarövningar genomfördes den 19 maj på Mäster Olofsgården med och av
tolv medlemmar. Gunilla Cullemark och Camilla Gölstam anordnade denna medlemsdag. 

Julberättelser via förinspelade filmer För femte året erbjöd vi medlemmar att spela in korta julberättelser på högst 7 minuter med ljud och bild. I år blev det sju berättelser som Camilla Gölstam redigerade. Filmerna publicerades på YouTube med länk till föreningens Facebook sida. Klickfrekvensen på filmerna ligger ungefär mellan 30 -75 vilket är en något högre frekvens än tidigare år.

FEST – Det har beslutats att den årliga konferensen för FEST (Federation for European Storytelling) kommer att äga rum i Stockholm i juni 2026 med BNÖ som huvudarrangör. 

Kris och Hopp 30 november i ABF-huset. Titti Wästberg och Anne Svensson deltog och informerade om BNÖ:s verksamhet. 

Information Gunilla Cullemark ansvarade för medlemsbrev tillsammans med styrelsen. 6 nyhetsbrev skickades ut till medlemmar. Pelle Olsson ansvarade för utskick före varje arrangemang.

Hemsida och sociala medier Tore Haglund var ansvarig för föreningens hemsida och Camilla Gölstam för föreningens sociala medier Facebook och Instagram. 

Policyer Innehållet i föreningens arbetsmiljöpolicy avseende hot, övergrepp och sexuella trakasserier, innehållet i föreningens miljöpolicy samt innehållet i föreningens policy för behandling av personuppgifter, uppdaterades under året och följdes upp vid årsmötet 2024 och vid varje styrelsemöte. Vid behov har styrelsen därutöver diskuterat och använt sig av policydokumentet. Det hade inte kommit till styrelsens kännedom att avsteg från policyerna skulle ha skett under året.

Samarbeten inom Stockholmsregionen BNÖ har överenskommelser om samarbete med ett antal organisationer, varav några överenskommelser regleras i skrivna avtal, andra i muntliga.
BNÖ var fortsatt medlemsförening till Mäster Olofsgården. Överenskommelser mellan föreningarna kring verksamheter, lokaler, och kostnader reglerades som tidigare i avtal; BNÖ betalade 1 000 kr per år för medlemskapet och kunde i mån av plats boka lokaler till reducerad kostnad. Karin Hultenheim var kontaktperson och deltog vid MO-gårdens möte i december tillsammans med Anne Svensson och Stefan Estby.
Det långsiktiga samarbetsavtalet mellan BNÖ och ABF Stockholm fortsätter till viss del under 2025.
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